

地，這些空地，如果種植幾棵果樹，不但可以美化環境，點綴景色，還可以生產，增加收入。如果每一個家庭都這樣做，大家合起來的生產量就可觀了。

大家均認為，除了推廣庭園種植果樹外，還應向山坡地發展。目前在平地的可耕面積有限，爲了生產糧食作物，對於生育期間長的果樹，不應栽種在平地，唯有將果樹向山上推展，才是長久之計。

### 山坡地種植果樹

#### 應先做水土保持

高雄縣的吳舜宗先生報告說，我們對於山坡地的發展，不應盲目的去做，最好有計劃的先做好水土保持，然後才推廣種植果樹，才是長久的辦法。

黃奇先生認爲，應好好解決灌水問題，同時也要普遍推廣栽種覆蓋作物，因爲覆蓋作物可以減少地面蒸發，涵養水份，以彌補灌溉水之不足。

### 栽種果樹盼貸款

#### 改良工作重教育

周石鵬農友說：爲了發展山坡地推行水土保持及灌溉設計，農民唯一的困難是缺乏資金，爲了開發山坡地希望政府及金融機構，設置發展果樹的長期貸款。目前一般的農貸期間很短，金額有限，不足以發展長久的果樹事業。

談到果樹改良推廣的問題，目前由於缺少這方面的經費是主要原因之一。大家希望，政府有關單位將青果外銷中扣除的推廣教育經費，除了用

於香蕉、鳳梨外，希望拿出一部份來發展這方面的青果事業，使這些果樹也同樣可以外銷換取外匯。

### 加強青果社業務

#### 發展外銷促生產

果樹在生產後通銷的問題是很重要的，座談會討論到這個問題時，大家都認爲高雄青果運銷合作社，在辦理青果運銷業務，希望除了辦理香蕉之通銷外，請加強辦理荔枝、檳榔及龍眼等，並儘量發展外銷，以刺激青果業的發展。

鳳山熱帶園藝試驗分所的曾錫恩先生透露說，聽說高雄縣有幾位農業界人士，準備於今五四年一月，成立「高雄新品種檳榔果運銷合作社」，專辦檳榔果之生產指導及通銷工作，這個合作社仍與青果合作社一樣，由農民認股入社。（癸錦）



（會後參觀改良場果樹標本園）

## 李澤民律師代表美商永備聯合電石公司（另稱「美國永備有限公司」）

### 啟事

茲據美商永備聯合電石公司委稱「本公司一向製售各種化學品包括殺蟲劑在內其出品中有『SEVIN』牌殺蟲劑一種行銷世界各國品質優良名聞遐邇並曾在中國臺灣銷售歷有年所其所用英文『SEVIN』及中文「賽文」商標均經向中華民國政府呈准註冊享有專用權今查臺灣省內常有不肖商人仿冒本公司之上述註冊商標使用於品質惡劣之殺蟲劑混售圖利此種行為顯屬違法應請貴律師代表公告凡偽造或仿造本公司之上述註冊商標於殺蟲劑商品或販賣或意圖販賣而陳列附有該項偽造或仿造商標之殺蟲劑商品者本公司自當依法嚴予訴究以保權益並請一般用戶切實注意勿為仿冒商標者所欺罔以免誤購偽品為要」等語據此合代啓事如上

## 李律師事務所

臺北市博愛路一五二號  
電話：二九九二二一號